
                                         Dějepis práce od 1. 6. do 5. 6.  

Děti,  

posílám práci na další týden. Dočkali jste se, máme tady první světovou válku. Tento týden se 

podíváme na pravé důvody, ale také na její záminku, fronty a její průběh. Příště nás bude 

čekat první světová válka v českých zemích. Posílám i mnoho videí, abyste měli představu, 

jak hrozná tato válka byla. Byl to první světový konflikt, který přinesl tisíce mrtvých a jeho 

konec pak psal dějiny po celé dvacáté století. Uvědomte si, že proti sobě stáli bratranci, 

protože Viktorie byla babičkou většiny tehdejších panovníků. Proto první světová válka 

začala až po její smrti, protože si nikdo z nich netroufnul začít ještě za jejího života! 

 

Mějte se krásně.  

Lucie Jelínková.  

Úkoly na tento týden: 

1. Přečíst si z učebnice str. 129-134. 

2. Zapsat si nebo si vytisknout zápis. 

3. Najít si a přečíst si příběh Františka Ferdinanda d´Este a Žofie Chotkové.  

4.  Podívám se na videa, můžete se také podívat na nějaký dokument o první 

světové válce. Moc pěkný je První světová válka v barvě.  

Videa: 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-genocida-armenu-24-duben-

152247?refreshed=1 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-prvni-svetova-valka-28-cervenec-

151942 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-bitva-u-verdunu-151797 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-vyvrcholilo-vanocni-primeri-25-12-1914-

152817 

Obrázky byly použity z: www.wikipedia.com  
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František Ferdinand d´Este se svou manželkou Žofií Chotkovou, kteří měli své sídlo na 

zámku Konopiště.  

 

 Karel I., poslední císař Rakouska – Uherska 

 

 

 

 



                                             Válčící bratranci  

 

 

 Pruský císař Vilém II.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ruský car Mikuláš II. a jeho anglický bratranec, král Jiří V.  

 

 

 

 



                                            PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA (1914-1918) 

Vznik Trojspolku a Trojdohody 

 Před první světovou válkou vznikly v Evropě dvě velké koalice: 

Trojspolek: Německo, Rakousko-Uhersko a Itálie 

Trojdohoda: Velká Británie, Francie a Rusko  

 K první světové válce také napomohla situace na Balkáně. 

 Rakousko-Uhersko anektovalo Bosnu a Hercegovinu, což naštvalo Srbsko, které 

ztratilo přístup k moři. 

Anektovat= násilně připojit  

Vypuknutí první světové války 

 Skutečný důvod: Německé císařství se chtělo stát evropskou i světovou velmoci a 

přerozdělit zámořské kolonie.  

 Záminka:  Atentát na rakouského následníka trůny Františka Ferdinande d´Este a 

jeho manželku Žofii Chotkovou v Sarajevu v červnu 1914. 

 Atentátníkem byl mladý Gavrilo Princip 

 Srbsko dostalo od Rakouska-Uherska podmínky, které mělo splnit→ nebyly 

splnitelné→ 28. 7. 1914 vypukla první světová válka  

Válčící strany 

 Na jedné straně stály státy Trojdohody + Srbsko, poté se přidaly Spojené státy 

americké a Itálie. 

 Na druhé straně Trojspolek (bez Itálie), který byl posílen Bulharskem a Osmanskou 

říší. 

Fronty první světové války  

 Nejvýznamnější frontou byla ZÁPADNÍ→ Německo x Velká Británie, Francie. 

 Probíhala zde zákopová válka → střetly se zde vyrovnané armády s moderními 

zbraněmi. 

 Dále byla fronta VÝCHODNÍ→ Rusko x Rakousko-Uhersko. 

 Bojovalo se i mimo Evropu!! 

 

 



Průběh války  

 1914- Bitva na Marně- zastavení Němců Brity a Francouzi- důsledek: zákopová 

válka.  

 1916- nejtěžší bitvy na západní frontě- bitva o Verdun [verden]- důsledek: bitva na 

SOMMĚ. 

 V roce 1916 zemřel František Josef I. a nastoupil Karel I.  

 Německo vyhlásilo neomezenou ponorkovou válku- potopili americkou loď s civilisty- v roce 

1917 vstoupily Spojené státy americké do války  

 Rusko bylo vyčerpané válkou- proběhla v něm revoluce- v roce 1918 uzavřelo mír.  

 V roce 1918 jsou již všechny státy velmi vyčerpané.  

 Propukaly nepokoje-Rakousko- Uhersko se rozpadlo.  

 11. 11. 1918 Německo podepsalo kapitulaci. 

 


